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Silné a slabé stránky v povinných tématech Místního akčního plánu rozvoje vzdělávání Nýřany

 (podklad pro úvodní jednání Řídícího výboru, které proběhne dne  28.6.2016 od 13:00 v prostorách MěÚ Nýřany, pracoviště Plzeň)

Následující silné a slabé stránky i překážky jsou definovány na základě výstupů dotazníkového šetření potřeb mateřský a základních škol, které v jednotlivých školách území SO ORP Nýřany realizovalo Ministerstvo školství mládeže a tělovýchovy na podzim roku 2015. Šetření se účastnilo 22 mateřských (z 27) a 19 (z 22) základních škol z území SO ORP Nýřany.
Předškolní vzdělávání a péče: dostupnost – inkluze – kvalita

Silné stránky

· Školy umí komunikovat s dětmi, rodiči i pedagogy, vnímají jejich potřeby a systematicky rozvíjí školní kulturu, bezpečné a otevřené klima školy

· Pedagogové spolupracují při naplňování vzdělávacích potřeb dětí (např. společnými poradami týkajícími se vzdělávání těchto dětí apod.)

· Školy podporují bezproblémový přechod všech dětí bez rozdílu na základní školy

· Školy kladou důraz nejen na budování vlastního úspěchu dítěte, ale i na odbourávání bariér mezi lidmi, vedou k sounáležitosti s ostatními dětmi a dalšími lidmi apod.

· Školy učí všechny děti uvědomovat si práva a povinnosti (vina, trest, spravedlnost, Úmluva o právech dítěte apod.)

· Školy podporují rozvoj čtenářské pregramotnosti a řečových aktivit v rámci školních vzdělávacích programů (mají stanoveny konkrétní cíle)

· Učitelé MŠ rozvíjejí své znalosti v oblasti čtenářské pregramotnosti a využívají je ve výchově (kurzy dalšího vzdělávání, studium literatury aj.)

· Ve školách existuje a/nebo je využívána knihovna (školní, místní)

· Ve školách jsou realizovány akce pro děti na podporu čtenářské pregramotnosti a zvýšení motivace ke čtenářství (např. výstavy dětských knih, knižních ilustrací, malování děje pohádkových příběhů, hry na postavy z kin apod.)

· Školy podporují rozvoj matematické pregramotnosti v rámci školních vzdělávacích programů (má stanoveny konkrétní cíle)

· Ve školách je v rámci vzdělávacího procesu nastaveno bezpečné prostředí pro rozvoj kreativity, iniciativy a názorů dětí
· Učitelé rozvíjejí své znalosti v oblasti podpory kreativity a využívají je ve výchově (kurzy dalšího vzdělávání, studium literatury aj.)
· Školy systematicky učí prvkům iniciativy a kreativity, prostředí i přístup pedagogů podporuje fantazii a iniciativu dětí
· Školy nabízí pestré možnosti seberealizace dětí, umožňují dětem realizovat vlastní nápady (např. dramatizace textu atp.)
· Školy informují a spolupracují v oblasti podpory kompetencí k iniciativě a kreativitě s rodiči (např. ukázky práce s dětmi pro rodiče, dny otevřených dveří apod.)
· Technické, přírodovědné a environmentální vzdělávání je na školách realizováno v souladu s RVP PV

· Podpora rozvoje sociálních a občanských dovedností a dalších klíčových dovedností je ve školách na dobré úrovni  

Slabé stránky

· Školy většinou neposkytují výuku českého jazyka pro cizince

· Školy nejsou dostatečně bezbariérové (jedná se o bezbariérovost jak vnější, tj. zpřístupnění školy, tak i vnitřní, tj. přizpůsobení a vybavení tříd a dalších prostorů školy)

· Školy nemají vytvořený optimální systém podpory pro děti se SVP (vybavení kompenzačními/speciálními pomůckami, využívání služeb asistenta pedagoga atd.)

· Školy dostatečně kvalitně nezajišťují dětem se speciálními vzdělávacími potřebami účast na aktivitách nad rámec školní práce, které směřují k rozvoji dovedností, schopností a postojů dítěte

· Ve školách nejsou optimálně využívány interaktivní metody a pomůcky v oblasti rozvoje čtenářské a matematické pregramotnosti

· Ve školách často osoba zodpovědná za rozvoj polytechnického vzdělávání, schopná poradit, doporučovat dětem nebo učitelům

· Školy aktivně nespolupracují s jinými MŠ a ZŠ v oblasti polytechniky
· Školy málo využívají informační a komunikační technologie v oblasti rozvoje polytechnického vzdělávání
Překážky

· Velký počet dětí ve třídách

· Nedostatečné finanční zajištění a stabilní finanční podpora na práci s heterogenními skupinami dětí (např. na práci asistentů pedagoga, pedagogické i nepedagogické pracovníky) i na rozvoj příslušné oblasti (čtenářská a matematická pregramotnost, vybavení, polytechnické vzdělávání)
· Nedostatečná kampaň/osvěta v oblasti inkluze/společného vzdělávání pro většinovou veřejnost, pro rodiče, pro rodiče dětí se speciálními vzdělávacími potřebami apod.

· Technická nemožnost bezbariérových úprav školy
· Nedostatek interaktivních metod a pomůcek pro rozvoj čtenářské a matematické pregramotnosti
· Nedostatek možností pro sdílení dobré praxe v rámci čtenářské a matematické pregramotnosti

· Nedostupnost informačních a komunikačních technologií pro rozvoj iniciativy a kreativity
· Malý zájem a stereotypní přístup pedagogů k podpoře iniciativy a kreativity
· Nedostatečná podpora dětí se zájmem o polytechnické vzdělávání jejich rodiči
· Nevhodné či žádné vybavení pomůckami pro rozvoj polytechnického vzdělávání (vybavení tříd, heren, hřišť, keramických dílen apod.)
· Absence pozice samostatného pracovníka nebo pracovníků pro rozvoj polytechnického vzdělávání
· Nedostatek příležitostí k dalšímu vzdělávání pedagogických pracovníků v oblasti digitálních kompetencí
Čtenářská a matematická gramotnost v základním vzdělávání

Silné stránky

· Učitelé 1. i 2. stupně rozvíjejí své znalosti v oblasti čtenářské gramotnosti a využívají je ve výuce (kurzy dalšího vzdělávání, studium literatury aj.)

· Školy podporují rozvoj čtenářské a matematické gramotnosti v rámci školních vzdělávacích programů (má stanoveny konkrétní cíle)

· Školy podporují základní znalosti a dovednosti, základní práce s textem (od prostého porozumění textu k vyhledávání titulů v knihovně podle potřeb žáků)

· Ve školách jsou využívána interaktivní média, informační a komunikační technologie v oblasti rozvoje čtenářské a matematické gramotnosti

· Ve školách existuje a/nebo je využívána knihovna (školní, místní) přístupná podle potřeb a možností žáků

Slabé stránky

· Školy optimálně neinformují a nespolupracují v oblasti matematické i čtenářské gramotnosti s rodiči (představení kroužků, prezentace služeb školní/obecní knihovny, existence čtenářských kroužků, aktivit a profesí spojených s rozvojem čtenářské a matematické gramotnosti např. projektové dny, dny otevřených dveří apod.)

· Ve školách jsou málo realizovány mimovýukové akce pro žáky na podporu matematické gramotnosti a zvýšení motivace (např. projektové dny apod.)

· Ve školách je málo pravidelných kroužků/doučování/ mimoškolní aktivity v oblasti matematické gramotnosti (např. kroužek zábavné logiky apod.)

· Ve školách jsou málo realizovány mimovýukové akce pro žáky na podporu čtenářské gramotnosti a zvýšení motivace (např. projektové dny, realizace autorských čtení, výstavy knih …)

Překážky

· Nedostatek stabilní finanční podpory pro rozvoj čtenářské a matematické gramotnosti (k personálnímu zajištění pedagogického dozoru koutků, volně otevřených učeben, k možnému půlení hodin, k inovaci a výměně učebních pomůcek k rozvoji gramotností, k zajištění dostatečného počtu těchto pomůcek apod.)

· Nezájem ze strany žáků a rodičů

· Chybějící nebo nedostatečný srovnávací nástroj úrovně čtenářské a matematické gramotnosti pro žáky daného věku nebo ročníku

Inkluzivní vzdělávání a podpora dětí a žáků ohrožených školním neúspěchem

Silné stránky

· Mateřské i základní školy učí všechny žáky uvědomovat si práva a povinnosti (vina, trest, spravedlnost, Úmluva o právech dítěte apod.)

· Vyučující spolupracují při naplňování vzdělávacích potřeb žáků (např. společnými poradami týkajícími se vzdělávání žáků apod.)

· Mateřské i základní školy umí komunikovat s žáky, rodiči i pedagogy, vnímá jejich potřeby a systematicky rozvíjí školní kulturu, bezpečné a otevřené klima školy

· Mateřské i základní školy umí připravit všechny žáky na bezproblémový přechod na další stupeň vzdělávání

· Mateřské i základní školy kladou důraz nejen na budování vlastního úspěchu žáka, ale i na odbourávání bariér mezi lidmi, vede k sounáležitosti se spolužáky a dalšími lidmi apod.

Slabé stránky

· Mateřské i základní školy většinou neposkytují výuku českého jazyka pro cizince

· Mateřské i základní školy často nejsou bezbariérové (jedná se o bezbariérovost jak vnější, tj. zpřístupnění školy, tak i vnitřní, tj. přizpůsobení a vybavení učeben a dalších prostorů školy)

· Pedagogové optimálně nespolupracují ve výuce s dalšími pedagogickými (asistent pedagoga, další pedagog) i nepedagogickými pracovníky (tlumočník do českého znakového jazyka, osobní asistent)

· Mateřské i základní školy žákům se speciálními vzdělávacími potřebami málo zajišťují účast na aktivitách nad rámec školní práce, které směřují k rozvoji dovedností, schopností a postojů žáka

Překážky

· Nedostatečné finanční zajištění personálních nákladů na práci s heterogenními skupinami žáků (např. asistentů pedagoga, pedagogické i nepedagogické pracovníky)

· Na školy je tlačeno ze strany státu na rychlou změnu stávajícího systému

· Technická nemožnost bezbariérových úprav školy

· Nedostatek vzdělávacích materiálů, pomůcek a metodik v oblasti inkluze vč. metodické podpory ze strany MŠMT
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