
Zápis z 2. setkání Řídícího výboru Místního akčního plánu pro SO ORP Nýřany
(Jednání proběhlo v prostorách MěÚ Nýřany, pracoviště Plzeň, Americká 39 dne 5. 10. 2016)
Přítomní – viz prezenční listina
Program setkání:
	13:00 – 13:05
	Zahájení jednání

	13:05 – 13:30
	Prezentace výstupů z rozhovorů ve školách a vzdělávacích zařízeních SO ORP Nýřany

	13:30 – 14:00
	Tvorba návrhu priorit a cílů Strategického rámce MAP SO ORP Nýřany (v povinných tématech MAP)

	14:00 – 14:15
	Doporučená a volitelná témata MAP

	14:15
	Závěr setkání



1. Zahájení jednání
[bookmark: _GoBack]Setkání zahájil předseda Ladislav Čása a zkonstatoval, že je dnešní setkání Řídícího výboru (dále jen ŘV) usnášeníschopné. V souladu s jednacím řádem pak pověřil řízením zasedání ŘV Tomáše Svobodu, který účastníky seznámil s programem setkání. Prezentace z jednání ŘV je přílohou č. 1 tohoto zápisu.

2. Prezentace výstupů z rozhovorů ve školách a vzdělávacích zařízeních SO ORP Nýřany
Výstupy z rozhovorů ve školách a vzdělávacích zařízení SO ORP Nýřany představil Tomáš Svoboda (viz příloha č. 2).
Diskuse (závěry z diskuse jsou zvýrazněny kurzívou):
· Ladislav Čása doplňuje, že v rámci realizace projektu nebudou řešeny pouze problémy regionální, ale bude se pracovat i s tématy systémovými. 
· Tomáš Svoboda k tomu dodává, že systémové problémy identifikované během rozhovorů budou zapracovány vedle analytické části MAP i do tzv. Pozičních dokumentů. Tyto dokumenty by měli být zpracovány na základě výstupů MAP ze všech SO ORP Plzeňského kraje.  MAS Radbuza iniciuje jednání realizačních týmů MAP PK ohledně této záležitosti.
· Ladislav Čása informuje ŘV s tím, že na setkání zástupců SVČ bylo zástupcem KAP řečeno, že zájmové vzdělávání nebude součástí KAP. Tomáš Svoboda doplňuje, že z hlediska metodiky MAP a KAP patří zájmové i neformální vzdělávání do MAP. KAP řeší pouze organizace zájmového vzdělávání, které mají krajský dopad, v případě PK je to vlastně pouze Techmania Science Center o.p.s. 
· Miroslava Pavlištová prověřila záměr ZŠ a MŠ Líně na zvýšení kapacity MŠ. Tento záměr byl chybný.  Zvýšení kapacity se netýká MŠ, ale ZŠ. Tomáš Svoboda upraví záměr v zásobníku projektů škol. 

3. Tvorba návrhu priorit a cílů Strategického rámce MAP SO ORP Nýřany (v povinných tématech MAP)
Tomáš Svoboda představil návrh cílů a priorit Strategického rámce MAP (viz. příloha č. 3).
Diskuse (závěry z diskuse jsou zvýrazněny kurzívou):
· Ida Kaiserová doplňuje, aby bylo do cílů a priorit zahrnuto téma Síťování škol. ŘV souhlasí se zařazením tohoto tématu do cílů a priorit Strategického rámce MAP. 
· Ida Kaiserová poukazuje na to, že velkým problémem je doprava dětí do škol. POVED nereflektuje a vlastně ani nijak efektivně nezjišťuje požadavky ze škol ohledně dopravy dětí do škol.  Jedním z cílů by tedy mělo být zkvalitnění dopravy do škol. Po další diskusi ŘV bylo dohodnuto, že toto téma bude zahrnuto do cílů a priorit s tím, že realizační tým MAP zjistí prostřednictvím dotazníků od škol požadavky na dopravu. Stejný postup bude Tomáš Svoboda iniciovat i u dalších realizačních týmů MAP v PK. Výstupy ze šetření budou předány Plzeňskému kraji a POVED jako podklad pro příští úpravu autobusových dopravních spojů v PK. Takto bude téma zahrnuto do cílů a priorit Strategického rámce MAP.
· Miroslava Siváková doplňuje změnu názvu priority „Vytvoření podmínek pro naplňování principů inkluzivního vzdělávání a podpory žáků ohrožených školním neúspěchem“ na „Vytvoření podmínek pro naplňování principů inkluzivního vzdělávání a podpory žáků ohrožených školním neúspěchem a žáků mimořádně nadaných“. ŘV tuto změnu schválil.

4. Doporučená a volitelná témata MAP
Cíle a priority v doporučených a volitelných oblastech MAP budou doplněny do strategického rámce až na základě dalších analýz a rozhovorů (rozhovory s rodiči, NNO, organizacemi neformálního vzdělávání a poskytovateli soc. služeb) až při první aktualizaci Strategického rámce v květnu 2017. 

5. Různé
Jiřina Koppová (UKEP) prezentovala připravovanou výzvu na podporu ZŠ a SŠ v rámci ITI Plzeňská metropolitní oblast.  Tomáš Svoboda a Miroslava Pavlištová rozešlou avízo ZŠ z SO ORP Nýřany, až bude výzva vyhlášena.




6. Závěr
Další setkání ŘV proběhne na konci listopadu 2016 a na konci ledna 2017. Ladislav Čása všem poděkoval a se všemi se rozloučil a prohlásil 2. setkání Řídícího výboru MAP pro SO ORP Nýřany za ukončené.

Zapsal: Pavel Cích (koordinátor MAP rozvoje vzdělávání SO ORP Nýřany)

Přílohy k zápisu: (ke stažení na adrese: http://www.mas-radbuza.cz/projekt-map-orp-nyrany/zapisy-a-dalsi-dokumenty/)

1. Prezentace k jednání ŘV
2. Vyhodnocení rozhovorů Nýřany
3. Návrh priorit a cílů MAP SO ORP Nýřany
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